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HRATKY S UHLY

Popis aktivity

Nalezeni vsech ahll tézZe velikosti v daném obrazku a urceni jejich velikosti.
Predpokladané znalosti

Véta o stfedovych a obvodovych uhlech, vlastnosti rovhoramenného trojihelniku
Potiebné pomtcky

PC

Zadani
Na kruznici se stftedem S lezi body A, B, C, D podle obrazku. Tétivy AB, CD se protinaji v bodé E.

Plati: |AC|=|EC|. Uhel pfi vrcholu A oznaéme a.

a) Najdéte na obrazku vSechny uhly, které maji stejnou velikost jako a.
b) Pokud vite, Ze trojuhelnik ASD je rovnostranny, urcete velikost a.

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Nejprve je vhodné pouZit aplet a ukazat rizné moznosti, jak mliZze zadani vypadat.

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je H. Kommova.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Je zifejmé, Ze Uhly CAB a CDB jsou obvodové uhly nad tétivou CB a maji tedy stejnou velikost.
Ze zadani plyne, Ze trojuhelnik ACE je rovnoramenny, uhel AEC ma tedy rovnéz velikost a.
Také uhel BED ma velikost a. Trojuhelnik EDB je tedy také rovnoramenny a je podobny trojuhelniku
ACE.
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b) Pokud je trojuhelnik ASD rovnostranny, je stfedovy uhel 60°. Obvodové Uhly ACD a ABD maji tedy
velikost 30°. V rovnoramenném trojuhelniku ACE je tedy Uhel pfi hlavnim vrcholu C 30°. Ostatni Ghly
maji 75°. Velikost uhlu a je 75°.

60°

Doplnkové aktivity

Je mozno upravit Ulohu b) pro jinou velikost stfredového Uhlu.

Obrazovy material | Dilo autora

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je H. Kommova.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




